
GM cvičení 7 – zadání 
 
Změny typické pro post-industriální fázi vývoje města jsou způsobeny mimo jiné zvýšenou mobilitou 
obyvatelstva a souvisejícím odlišným využíváním městského prostoru – město je spíše sítí, nežli 
souborem obývaných lokalit a čtvrtí. V určitých enklávách bydlíme, v dalších pracujeme, v jiných 
nakupujeme, apod. 
 
Proti fenoménu města-jako-sítě lze postavit koncept polycentrického města krátkých vzdáleností (viz 
také koncept 15minutového města), které nabízí relativně rovnoměrně prostorově rozmístěná centra 
služeb a dalších městských funkcí, a to v rozumných dochodných/dojezdných vzdálenostech. Koncept 
tak nabízí určitou obnovu fungování městských čtvrtí jako vztahově uzavřených jednotek 
každodenního života. Podpora polycentrického města je ovšem často hodně vzdálená realitě a 
reálnému fungování. 
 
Přesto – pokuste se na mapě města Brna v roli urbanisty identifikovat „obslužná centra“ – lokality, ve 
kterých by byla koncentrována určitá občanská vybavenost. Uveďte případné podmínky, které musí 
být naplněny, aby centra fungovala. Zkuste identifikovat jejich spádové oblasti. Okomentujte, jakou 
skladbu služeb by centra měla mít. 
 
Inspirace z pražského strategického plánu: 

 


